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13ª SESSÃO ORDINÁRIA  - 20/04/2023 
 

 

[ANA ]  O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – 

São 15h15m. Quero cumprimentar toda população de Guarapari que está nos 

acompanhando pelas plataformas digitais, bem como pela transmissão da TV aberta em 

nossa cidade. Quero cumprimentar todos os convidados que estão presentes aqui nas 

nossas galerias, bem como os nossos colaboradores que já se fazem presente. E, dessa 

forma, eu peço que os nobres vereadores tomem assento em seus respectivos lugares. 

Enquanto os nobres vereadores vão tomando assento em seus respectivos lugares, eu vou 

antecipar os avisos protocolares da sessão de hoje. Por isso, eu peço que a nobre secretária 

faça a leitura dos mesmos. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Boa tarde, 

presidente, nobres colegas, população presente no plenário, população que nos 

acompanham através das redes sociais. 

Edital de Convocação n.º 004/2023. 

Agenda da 04ª Sessão Extraordinária. 

O vereador Franz Tristão de Almeida, através de contato telefônico, informou que não 

poderá comparecer a esta sessão ordinária por motivo de saúde. 

Presidente, eu também gostaria de justificar a ausência do vereador Dito Xaréu, que por 

uma agenda externa não poderá estar presente na sessão. 

Finalizada a leitura dos avisos protocolares. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Dessa 

forma, eu peço que a nobre secretária, vereadora Sabrina Buback Astori, faça a chamada 

dos senhores vereadores para a verificação de quórum. 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Atenção 

vereadores para a chamada. (É feita a chamada dos senhores vereadores para verificação 

de quórum). 

Há quórum, presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Havendo 

quórum regimental, declaro aberto os trabalhos dessa sessão ordinária. E passo a palavra, 

para fazer a leitura do texto bíblico, a nobre vereadora…[02 SAMUEL ] ... regimental, 

declaro aberta essa sessão ordinária. Gostaria de pedir que todo o público presente se 

colocasse de pé, bem como os nobres vereadores, para que a nobre Vereadora Rosana 

Pinheiro faça a leitura do texto bíblico. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA PINHEIRO – Procede à leitura do texto bíblico. 

A SENHORA 2ª VICE-PRESIDENTE (ROSANA PINHEIRO) – Em discussão e 

votação a Ata da sessão anterior, como os senhores não tem interesse em discutir a Ata, 

iremos entrar no processo de votação.  

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. Solicito à nobre secretária que faça a leitura 

dos avisos protocolares, atividade essa já realizada. Então, dessa forma, eu quero em 

nome de todos os vereadores acolher a todos os homenageados da tarde de hoje por esse 

parlamento, em nome dos vereadores, a quem eu vou passar a palavra ao primeiro 

vereador a realizar a homenagem, por gentileza o cerimonial. Com a palavra o nobre 

Vereador Dr. Humberto Gonçalves. 

O SENHOR VEREADOR DR. HUMBERTO SIMÕES GONÇALVES – Sr. Presidente 

dessa casa Wendel Lima, nobres vereadores e o povo que nos assiste. Quero hoje 

homenagear o Doutor Adson de Azevedo Salim. Ele é casado com Marta Lavina Papa de 

Azevedo, há 38 anos, tem três filhos Jorge Vitor, Jéssica e Adson, dois netos que é o dado 
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mais importante do seu currículo. Foi secretário de saúde no norte do estado e presidente 

do Lar André Luiz, instituição que acolhe órfãos e servidores públicos desde 

1992. Também assumindo em Cachoeiro de Itapemirim o cargo de médico legista do 

Estado do Espirito Santo e ex-prefeito...[03 RUTH ] ... Estado do Espirito Santo, e ex-

prefeito ex-Prefeito do São José, não, atua no hospital São José do Calçado, e é Médico 

Cardiologista! Por favor! (palmas) 

Presidente eu peço para que a gente possa, a permissão para que ele possa usar o meu 

tempo aí! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – irei neste momento 

deliberar o plenário o pedido do Nobre Vereador, Doutor Umberto. 

Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado! 

Com a palavra! 

O SENHOR ADSON DE AZEVEDO SALIN - Boa tarde a todos! Eu acho temeroso dar 

tempo a quem já foi político, não é? Ou é político, porque costuma estender, alguém com 

o microfone na mão,  né, mas assim, quero aqui abraçar a todos, e em nome do nosso 

presidente aqui da Câmara o Wendel Lima, eu abraço a todos os vereadores! O nosso 

querido aqui Doutor Humberto que com tanta honra, tanto prestígio veio de encontro ao 

meu nome me dando a honra também de ser esse cidadão reconhecido aqui em Guarapari, 

terra que eu amo, terra que eu gosto muito, e o currículo vai ser engrandecido ainda mais 

com essa honraria, Doutor Humberto que estou levando aqui hoje! Agradeço de coração, 

espero não dar susto mais a vocês de falar muito tempo, né, e eu sou o ex-Prefeito de Bom 

Jesus do Norte, é porque eu trabalho no Hospital de São José do Calçado, funcionário 

público do estado, sou policial civil também, e trabalhei durante muito tempo no 

Departamento Médico Legal de Cachoeiro de Itapemirim! Tá bom! Então estou aqui em 

Guarapari que a minha segunda casa, né, vamos dizer assim, e eu já estou morando aqui 

desde dezembro, aí eu vou eu volto porque tenho que trabalhar também, mas assim, estou 

muito honrado, porque 

existe momentos na nossa vida, doutor que são marcantes, e eu tive vários momentos 

marcantes, e esse aqui é mais um deles! Pode parecer assim: ah, uma homenagem, mas é 

um reconhecimento que a gente tem, uma lembrança que a gente tem, e eu sou muito 

grata a vocês vereadores que aprovaram, né, e o Doutor Humberto que foi o cabeça de 

tudo aí! Muito obrigado a todos, estou à disposição de todos no que eu puder ajudar aqui 

em Guarapari, Bom Jesus, Calçados, Apiacá e adjacências! Tá bom! Muito obrigado! 

[Aplausos] 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO  GONÇALVES – Presidente, nós vamos hoje 

homenagem o Doutor Gabriel Moraes Lana, trabalha na Central de Teleflagrante da 

Polícia Civil, delegada aqui desde 2014, pós-graduado em processo penal pela Demásio, 

Mestre em Direito pela FDF, professor da Acadepol Espírito Santo no último curso de 

formação foi professor da São Camilo, Cachoeiro, lecionou direito penal, foi delegado 

em uma, Itapemirim desde o final de 2021em Vitória, respondendo também por 

Guarapari, mora em Guarapari faz um ano e 8 meses será o homenageado, hoje! 

Aplausos] 

Presidente peço permissão aí para que possa usar o meu tempo...[04  CLAUDICEIA]... 

O SENHOR VEREADOR HUMBERTO  GONÇALVES - Presidente peço permissão aí 

para que possa usar meu tempo para que possa explanar. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Vou conceder alguns 

minutos a mais para que o nobre Vereador possa concluir as suas homenagens no tempo 

regimental. E, na oportunidade peço ao plenário que delibere para que o homenageado 

possa fazer uso da palavra.  
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Os vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por todos os presentes. 

Com a palavra. 

O SENHOR GABRIEL MORAES LANA  -  Boa tarde a todos, a todos os cidadãos e 

Guarapari que acompanha essa sessão; aos nobres Vereadores da Mesa na pessoa do Sr. 

Presidente; Dr. Humberto pela lembrança e homenagem. Eu me mudei para Guarapari 

faz um ano e oito meses, fiz dessa cidade o meu lar, tenho vivido  aqui, tenho sido feliz 

neste local e é emocionante receber o reconhecimento perlo trabalho e respondo também 

por Guarapari nos plantões tento fazer o que posso pela segurança pública da cidade. Vejo 

Guarapari crescer, peguei Guarapari se recuperando do momento de pandemia que sem 

dúvida alguma foi uma tragédia  para todos nós e estar aqui hoje é um dos momentos 

mais marcantes da minha carreira. Eu gostaria de agradecer a todos que estão fazendo 

parte desse momento. Mais uma vez doutor muito obrigado pela lembrança. Eu agradeço 

a todos pela oportunidade e vou encerrar por aqui a minha manifestação, não vou cansar 

ninguém com o uso da palavra. Obrigado a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Nesse momento passo a 

palavra ao nobre Vereador Izac Queiroz de Jesus. 

O SENHOR VEREADOR IZAC QUEIROZ DE JESUS – Sr. Presidente, nobres 

Vereadores, público que nos acompanha, boa tarde a todos! Queor aproveitar esse 

momento oportuno para homenagear um amigo pelo reconhecimento, Marcos Gutiere 

Daltio dos Santos, natural de Guarapari, nascido no dia 25 de maio de 1966, casado com 

Luciene Costa Daltio, pai de Bruna Costa Daltio, representante comercial a dez anos do 

Laboratório Simed  Medicamentos, foi eleito neste ano de 2023 por desempenho como 

embaixador da Simed Medicamentos no Estado do Espírito Santo. Então Rafael gostaria 

que você colocasse, por favor, um vídeo rápido presidente. (passando vídeo) 

Neste momento quero convidar Marcos Gutiere Daltio dos Santos, embaixador da Simed 

Medicamentos no Estado do Espírito Santo. Na oportunidade quero também convidar o 

Rafael que gestor da Simed, gestor de vendas para fazer essa entrega juntamente comigo. 

(Vereador faz entrega ao homenageado)...[05 ANA ] ... Senhor presidente, momento em 

que eu convido a Bruna e a Luciene para vir a frente tirar foto com os seus familiares, 

peço também a permissão para que o Rafael, gestor, possa falar alguns minutos. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Eu vou colocar em apreciação. 

Os senhores vereadores que aprovam permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Tempo regimental de quatro minutos. 

O SENHOR RAFAEL (GESTOR DE VENDAS DA CIMED) – Boa tarde a todos! Meu 

nome é Rafael. Eu sou gestor de vendas no grupo CIMED. E é uma honra estar, nesse 

momento, aqui com a Casa, prestigiando o Rudieri, que é o nosso representante comercial 

de maior destaque, de melhor desempenho. A performance dele é, até então, impecável. 

E a CIMED é uma indústria farmacêutica. Quando nós assumimos, Rudieri, a 10 anos 

atrás, era a 16ª indústria farmacêutica do Brasil. Hoje nós somos a 3ª maior do Brasil, 

graças a representantes com a performance impecável como do Rudieri. Parabéns, irmão! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Solicito a secretária que faça a leitura dos expediente do Poder 

Executivo. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei Complementar n.º 005/2023, de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 
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Expediente dos vereadores, proposições normativas. Solicito a secretária que faça a 

leitura dos demais expedientes normativos dos senhores vereadores. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 040/2023, de autoria do vereador Humberto Gonçalves. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) LÊ – Projeto de 

Lei n.º 043/2023, de autoria do vereador Fabio Veterinário. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – Baixado às comissões. 

Proposições, solicitações e homenagens. 

Pela ordem, vereadora Kamila. 

A SENHORA VEREADORA KAMILLA ROCHA – Presidente, é regimental, eu 

gostaria de pedir leitura e votação em bloco de todas as matérias constantes no expediente 

dos vereadores. 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (VEREADOR CARLOS EDUARDO 

NASCIMENTO) – É regimental a solicitação de vossa excelência. Coloco em votação. 

Os senhores vereadores que aprova permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Solicito a secretária que faça a leitura de todas as indicações, moções que estão no 

pequeno expediente. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Retirando a 

Indicação n.º 069/2023; n.º 070/2023; n.º 071/2023 e a Indicação n.º 072/2023, do 

vereador Dito Xaréu, pois o mesmo não se encontra, com falta justificada. 

Indicação n.º 075/2023, de autoria do vereador Rodrigo Borges. 

Retirando a Indicação n.º 082/2023 e n.º 083/2023, do vereador Dito Xareu, pois o mesmo 

não se encontra. 

Indicação n.º 112/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 116/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento. 

Indicação n.º 117/2023, de autoria do vereador Denizart Luiz do Nascimento...[06 

SAMUEL ] ... Indicação nº 127/2023 de autoria do Vereador Marcelo Rosa. 

Indicação nº 131/2023 de autoria do Vereador Rodrigo Borges. 

Indicação nº 141/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Indicação nº 148/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. 

Indicação nº 150/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 151/2023 de autoria da Vereadora Rosana Pinheiro. 

Indicação nº 156/2023 de autoria do Vereador Dr. Humberto. 

Indicação nº 160/2023 de autoria do Vereador Léo Dantas. 

Indicação nº 161/2023 de autoria do Vereador Oldair Rossi. 

Moção nº 029/2023 de autoria do Vereador Professor Luciano. 

Moção nº 033/2023 de autoria do Vereador Fábio Veterinário. Presidente encerrado as 

matérias dos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - Encerrado a leitura 

dinâmica de todas as matérias constantes na pauta de hoje. Quero parabenizar os 

homenageados pelo reconhecimento desse plenário as atividades envolvidas por 

Guarapari e também pelo nosso estado. Nesse momento entraremos no processo de 

votação. Em votação todas as indicações e moções que estão na pauta da sessão de hoje, 

indicação dos nobres vereadores. 

Os senhores vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por todos os presentes. Com a palavra o Vereador Professor Luciano Costa. 
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O SENHOR VEREADOR LUCIANO COSTA LOIOLA BRUNO - Boa tarde mesa 

diretora, Sr. Presidente, nobres vereadores, público aqui presente, público que nos assiste 

através da TV Guarapari e das redes sociais. Ontem a gente fez um debate muito 

importante aqui nesta casa, que foi uma reunião da comissão de educação e cultura da 

Câmara Municipal para abordar o tema segurança nas escolas. Então, a gente fez uma 

série de encaminhamentos aqui à representante da Secretaria Municipal de Educação. 

Tivemos também teve a participação do décimo Batalhão de Polícia Militar do Estado do 

Espírito Santo, décimo batalhão situado aqui na cidade de Guarapari e os vereadores e 

populares que participaram dessa reunião. Então foi um debate muito importante. E hoje 

também eu tenho um requerimento solicitando do Poder Executivo um posicionamento, 

alguma ferramenta que venha fomentar tudo isso que a gente falou na reunião. A 

sociedade ela precisa de uma resposta imediata! A gente vê governadores se mobilizando, 

ministro da educação se mobilizando, prefeitos se mobilizando! Em Guarapari a gente vê 

a secretária de educação tirando foto com a polícia...[07 RUTH ]... Guarapari a gente vê 

a secretária de educação tirando foto com a polícia, isso de fato não vai resolver o nosso 

problema, a gente precisa de investimentos na educação do município no setor de 

segurança, principalmente segurança das escolas, a gente precisa de vídeo 

monitoramento, a gente precisa de detector de metais, portas giratórias, tem que ser feito 

alguma coisa, e o principal investimento também que tem que ser feito no social, né com 

assistente social nas escolas, psicólogo e também -como a colega Sabrina Astori frisou, 

ontem- né, a questão de uma atenção especial para os professores e funcionários das 

escolas que eles precisam também de um amparo para lidar com esse momento, e se não 

tiver muito recurso, porque a gente sabe que tem, a educação hoje, ela leva 25% de todo 

o orçamento do município, ou seja, um quarto de tudo que é investido no município vai 

ou deveria ir para educação, então falta de dinheiro não é! De repente é falta de vergonha 

na cara e falta de vontade de fazer as coisas! 

Agora eu vou mudar um pouco para cultura do município a gente tem feito uma andança 

aí no Posto Jesuíta, Gruta de Santana e a gente vê assim virou local de morador de rua, 

ou seja, o município não tem se importado com esses equipamentos que remete Doutor 

Humberto, a história da cidade, eu falo Doutor Humberto porque a família dele né se 

instalou nesse circuito histórico da cidade e até hoje mora, e a gente vê que está 

abandonado, e eu quero mandar um abraço aqui para o meu amigo Nilo Girelli, tá, e a 

gente vai fazer uma temática na próxima sessão falando sobre a Banda Lira de Ouro 

Guaraquiçaba que está esquecida e precisa de apoio para voltar as suas atividades, e a 

gente vai estar Senhor Nilo prestando essa atenção a vocês aí, vamos estar fazendo o 

possível para que o município resgate a sua parte histórica, porque o município sem 

história, entendeu, é um município que não vai à frente que não vai conseguir sair do 

lugar! Uma boa tarde a todos, e muito obrigado pela atenção! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Ainda no Pequeno 

Expediente, com a palavra o Nobre Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI – Boa tarde a todos; Mesa Diretora; 

homenageados aqui presentes; vereadores! 

Ontem teve essa reunião pública na Câmara de Vereadores, um debate muito importante 

referente a segurança dos nossos alunos, dos nossos filhos que estão no colégio! Se a 

situação chegou a essa situação, é por irresponsabilidade dos gestores públicos, para ter 

eficácia nas escolas, em qualquer repartimento, nós temos que ter pessoas competentes 

por trás, porque senão as coisas não acontecem, e uma coisa muito triste no Brasil é a 

corrupção, tem dinheiro de sobra, é só começar a punir os corruptos, botar na cadeia que 

as coisas passam a andar, e os investimentos dos impostos sendo retornados à sociedade! 

Porque um país sem punição exemplar não funciona, e a gente vê como está o Brasil, os 
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estados, os municípios, porque quando a lei é branda, não causa temor para as pessoas 

fazerem as coisas erradas! Então nós vemos hoje o que vêm acontecendo ameaça, desses 

bandidos na internet, e têm pessoas que vêm proteger, nós temos proteger os jovens que 

estudam para construir um futuro da nossa nação com qualidade, agora, os jovens que 

vão pra dentro dos colégios...[08 CLAUDICEIA]... Os jovens que vão pra dentro dos 

colégios fazer baderna esses têm que ser punidos no rigor da lei. Não é apreendido, tem 

que tirar isso da lei! O jovem foi apreendido, não ele foi preso e  falar o que ele fez. 

Porque esse país aqui se protege demais! Vou falar de novo “é o poste mijando no 

cachorro”. Nós temos que mudar essa realidade, não adianta falar muito e não fazer nada, 

a ação ela tem que ser eficaz, direto. Os recursos emergenciais nesses casos de abusos, 

aquele bandido que está preso lá tinha que ter  pena perpétua no Brasil. Isso é escoria da 

sociedade! Então nós temos que nos atentar para isso, destruiu quatro famílias, então a 

gente  vê a omissão às vezes da lei, que tem que proteger o cidadão de bem e punir  as 

pessoas que fazem as coisas erradas elas têm que ser punidas. Então não adianta passar a 

mão na cabeça de ninguém que não vai resolver nada. Quero deixar aqui esse desabafo 

porque a gente vem vivendo numa sociedade  que está perdendo o amor ao próximo. O 

capitalismo está acima de tudo hoje em dia, nós temos que começar a amar  o próximo. 

Buscar o sentimento para que nós possamos construir, os jovens uma sociedade que tenha 

crescimento tanto na sabedoria, nos estudos quanto o respeito com seus pais em casa tudo 

começa. Então eu quero fazer esse pedido aqui a Secretaria de Educação município, nosso 

prefeito Edson Figueiredo Magalhães que implante sim a guarda armados nas entradas 

dos colégios com detector de metal. Pegou um jovem com uma faca, com qualquer tipo 

de arma, delegacia, e que se faça a lei cumprir porque esses jovens vão pensar dez vezes  

antes de fazer qualquer ato infracional para levar  perigo aos nossos jovens, nossos filhos 

no colégio. Muito obrigado e boa tarde a todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – São quinze horas e 

cinquenta e três minutos. Nesse momento está encerrado o horário destinado ao pequeno 

expediente. Entraremos no horário destinado aos Srs. Vereadores que são os oradores da 

sessão, por isso eu passo a palavra a secretária que ai fazer a chamada do primeiro orador 

inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo regimental de até seis minutos.  

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dito 

Xaréu. Não se encontra. Vereadora Sabrina Astori. 

A SENHORA VEREADORA SABRINA BUBACH ASTORI – Declino. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILLA CARVALHO ROCHA) – Vereador Dr. 

Franz, também não se encontra com falta justificada. Vereadora Rosana Pinheiro. 

A SENHORA VEREADORA ROSANA SILVA DE SOUZA PINHEIRO – Boa tarde a 

todos. Cumprimento a Mesa, os demais colegas Vereadores; aqueles que nos 

acompanham pelas redes sociais. 

Quero aqui parabenizar a Comissão, de forma especial proponente dessa Comissão, 

vereador Luciano pro ter provocado um assunto de tamanha relevância. Sabemos 

enquanto parlamentares, legisladores que estamos sendo cobrados por algo que não está 

ao nosso alcance. O que é devido a nós vereadores nós temos feito que é provocado 

reuniões públicas, quer estar indo a Secretaria abordando o assunto mais de fato vereador 

Luciano isso é competência exclusiva do Executivo e nós estamos aí todos juntos pedindo 

ao Poder Executivo que haja realmente uma solução do caso, eu sei que nós não termos 

cem por cento, vereador Marcelo, mas que precisa ser feito algo. Queremos sim guardas 

armadas dentro das escolas, queremos sim portões eletrônicos, detectores de metais; para 
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vocês terem ideia senhores hoje eu recebi de uma mãe falando que recebeu um 

comunicado de que o Polivalente estava sendo mais, recebendo mais um ameaça  e que 

ela não iria mandar a filha dela para a escola. Mas pasmem, a filha dela falou...[09 ANA 

] ... dela para a escola. Mas pasmem, a  filha dela falou bem assim: “mamãe, nós só temos 

um vigia e ele tem 65 anos”. Vereador Rodrigo, 65 anos de idade um vigia. O que esse 

vigia vai poder fazer em prol das nossas crianças, dos nossos filhos? Então, de fato, é 

preciso ser revisto. Precisa ser feito alguma coisa. O ministro da Educação, senhor Camilo 

Santana, esteve em Vitória. Falou que foi liberado R$ 150 milhões para investir em 

segurança; para rondas escolares. Então a gente fica aí no aguardo disso, nessa 

expectativa. Mas que isso, vereador Rodrigo, precisa de fato ser feito e logo. Quero 

também aqui falar das minhas indicações. Sabemos que o vereador é aquele que olha por 

todos os bairros, liga independente se ele mora no Centro, se ele mora no interior. Onde 

ele é solicitado, ele não pode dizer “não”. Muito pelo contrário! Ele precisa se colocar à 

disposição da população porque é para isso que ele foi votado! É para isso que ele foi 

eleito! É pra isso que ele está aqui hoje! Estamos aqui hoje neste plenário. E aí o que 

acontece: lá, em Jabuticaba, nos solicitaram um asfaltamento e limpeza. Então a gente 

solicita aqui, por meio de indicação, ofício ao senhor prefeito que olhe pela região do 

interior. Uma região tão sofrida e que não pede muito. Pede máquina; pede coisas básicas. 

No mais, eu quero agradecer. E passo os meus últimos minutos para o vereador Rodrigo 

Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – É só uma parte daquela fala, 

vereadora. Existe hoje, em Brasília, e circulou nos grupos, e eu confirmei com o Leandro 

– que era do gabinete da senadora Rose de Freitas e hoje é do Gilson Daniel. Existe uma 

adesão a um programa nacional da segurança nas escolas que cabe ao Poder Executivo, a 

prefeitura elaborar e entregar esse plano. Ele pode ser, no mínimo, de R$100 mil reais e, 

no máximo, salvo engano, de R$500 mil reais. Então, assim, já está aberto o chamamento 

público. É só o município, a prefeitura, o Poder Executivo – não cabe aos vereadores – 

apresentar qual projeto ele vai implantar para a segurança nas escolas. Tem dinheiro lá 

em Brasília, de R$ 100 mil a R$ 500 mil. É suficiente? Não é? Mas já dá para implantar 

alguma coisa com o recurso oriundo do governo federal. 

A SENHORA ROSANA PINHEIRO – E só precisa aderir a isso. Exatamente! No mais, 

uma boa tarde a todos, e um ótimo final de semana, e um bom feriado. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Dudu Corretor 

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDO NASCIMENTO – Boa tarde, 

presidente! Boa tarde nobres pares! Boa tarde, público presente. A minha vinda a esta 

tribuna hoje, Rafael, por favor. Estão acontecendo algumas coisas no nosso município e, 

se não tomar providência, vai ficar muito pior daqui pra frente. Isso daqui – para quem 

conhece – ali no morro da Escola Bendita, a escola já está toda tomada de mato. Então 

nós vamos descer ali para um bairro, chamado Matinho. E faz jus porque é uma matinha. 

Então vai subindo, amigo. Vai passando. Olha só! Olha a situação desse bairro aqui. Aí 

nesse caso, doutor Humberto, cheio de dengue na nossa região aqui. Aí tem uma vala. 

Vai passando ai, meu amigo, fazendo um favor. Agora nós nos deparamos com o nosso 

patrimônio aí. Olha só! Olha que situação! Saímos lá do Ipiranga e passando aqui no Poço 

dos Jesuítas. Olha só como está o nosso Poço dos Jesuítas! Um patrimônio tombado. Olha 

a situação dos moradores de rua. Olha, Izac, a situação nossa! Aí eu fico me deparando 

hoje por que não cerca, se crie uma cerca, põe uma segurança? Se quer proteger, temos 
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que tomar conta! Então eu fico muito apavorado com essas coisas. A gente vai andando 

pelos bairros e vai se deparando dentro da cidade isso daí. Pode falar! 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO BORGES – Vereador, muito pertinente essa sua 

fala sobre o Poço dos Jesuítas. Fui lá outro dia. Também fiz, aumentando o controle 

social. Uma grande parte da cidade hoje já sabe disso. E a gente vê o Poder Executivo 

inerte. Isso daqui é um Patrimônio Histórico, Cultural, Turístico da cidade desse jeito. 

Pelo amor de Deus, gente!...[10 SAMUEL]... Isso aqui é um patrimônio histórico cultural 

turístico da cidade, desse jeito pelo amor de Deus! Gente, se tiver alguma confusão aí 

entre os moradores de rua ali e por acaso destruírem aquilo ali, como que vai consertar 

aquilo? De que maneira a gente vai recuperar esse patrimônio?! Então assim, tem que ter 

responsabilidade com isso e aproveitar isso pra gente não deixar daquele jeito, 

abandonado!  

O SENHOR VEREADOR CARLOS EDUARDOS DOS S. NASCIMENTO – Dando 

prosseguimento a minha fala. Uma situação que nos deixa muito triste. Nós nos 

deparamos nos bairros e estamos andando na cidade e é do mesmo jeito Eu também sou 

um cara que eu falo, eu mostro, mas eu também sei agradecer! Também nós tivemos um 

trabalho ali com o Luiz ali da Septran, aonde nós passamos pelo bairro Kubitschek, nós 

fizemos um pedido ali e vai ser feito toda sinalização ali entendeu. Não foi só pedido dos 

moradores do bairro, do presidente de bairro não, foi pedido meu e também do  Professor 

Luciano que fez o pedido também, a sinalização vai passar pelo Ipiranga, ali pelo Olaria 

e já estão fazendo as faixas ali perto da Academia Oásis, porque ali na matéria passada 

que eu estive aqui muito acidente acontecendo. Então são coisas simples que pode estar 

se resolvendo em nosso município e não estão sendo feito! Eu gostaria que o poder 

executivo e cada secretaria que tem essa pasta, nos ajudasse, porque o vereador é  para-

brisa, é o espelho. Todo dia nós estamos todo dia em nossa comunidade! Como nós vamos 

chegar ali para pedir voto, se a gente não consegue nem resolver o problema que está 

tendo simples ali. Então é às vezes eu quero falar muita coisa aqui, mas eu não vou nem 

me falar sobre a Adhemar de Barros, nem sobre pracinha, eu não vou nem comentar mais 

nada, porque eu acho que o pedido já foi mais que feito. E eu espero que o poder executivo 

estar tomando as providências para fazer, porque hoje eu tenho dificuldade até para descer 

na praça do Bairro Olaria! Eu sou morador de muito tempo, que é onde não se resolve o 

problema do bairro! Isso tudo nos traz constrangimento e chateação. Mas eu tenho certeza 

que o poder executivo vai tomar as providências e vai resolver.  No demais, uma boa 

tarde! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO BORGES – Lê: Vereador 

Rodrigo Borges. 

O SENHOR VEREADOR RODRIGO LEMOS BORGES – Bom, cumprimentar a mesa 

diretora, os colegas, publico presente, o público em casa. Gostaria que colocasse um vídeo 

aí! Eu vou falar hoje sobre oportunidades, os jovens, a renda aqui na cidade - por 

Favor! Coloca o vídeo aí, por favor. (o vídeo é executado) – Obrigado Pessoal. Quero 

cobrar hoje do prefeito aqui na tribuna, e vou explicar para o prefeito o seguinte: Prefeito, 

o Caged é o Cadastro Geral de Empregados e Desempregados, Vossa Excelência pode 

utilizar isso aí como informação, pra você poder fazer o balanço, se você está criando 

empregos formais ou se não está. Então se você teve mil empregos criados e teve de 

desemprego 900! Então, você teve um saldo de 100. Guarapari está na contramão disso, 

está em retração. Em janeiro e fevereiro a gente teve uma perda de quase 200 empregos 

formais aqui...[11 RUTH ] ... quase 200 empregos formais aqui, então você condena o 

trabalhador a procurar então um emprego informal, aí ele vai então buscar, por exemplo, 

a praia que é onde tem a maior subsistência aqui, e aí ele encontra então uma taxa imensa, 

R$1.100,00 essa é para venda...o baixinho vende cano para puxar na areia para colocar 
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ombrelone, mas esse aí é para vender coco, para vender milho, as coisas mais simples, e 

é desse preço R$ 1.100,00 em Vila Velha é zero! Zero! Eu fui em Vila Velha, conversei 

lá, é zero! Vila Velha ele está tacham por metro quadrado lá no calçadão ou na praça, 

aquele ambulante que anda na areia é zero! E e aí, outro questionamento é o jovem, ele 

vai se formar aqui com essas faculdades, e está indo para onde buscar esse primeiro 

emprego, Vereador a Sabrina que é tão engajada no movimento jovem?! Em poucos 

lugares aqui! Então a gente tem que também diversificar a economia, e buscar, trazer 

outras indústrias para cá, a gente já tem 

a Autoglass, prefeito, prefeito, presta atenção! Usa a Autoglass como cartão de visita! 

Coloca a secretaria de desenvolvimento para bater na porta das indústrias, vai lá no 

Findes, prefeito! Eu já fui lá! O ano passado eu vim aqui, trouxe algumas medidas, 

entreguei na mão do líder do governo de que maneira a gente pode fomentar aqui os 

pequenos investimentos na cidade! Prefeito vamos copiar! Copia onde dá certo, pelo amor 

de Deus! Esses pais, prefeito! Esse pessoal povo de Guarapari precisa que o poder público 

venha e crie as oportunidades! Quanto o turismo é o nosso potencial! Chega numa 

campanha política, a gente ouve isso de todos os grupos! É fácil chegar: o potencial 

turístico de Guarapari é o turismo, o turismo é o potencial! Beleza! De que maneira nós 

vamos potencializar isso?! Vimos, ah a gente não quer turista que vem para cá para gastar 

pouco, mas me diz qual o outro que nós estamos atraindo para cá? O turista que vem para 

cá há anos vai vir sempre por conta da geografia porque é perto dele, esse vai ter sempre! 

A gente tem que ter capacidade, prefeito para atrair o outro turista, e a gente tem que ter 

responsabilidade como investir? Não é investir na Rua dos Abandonados, dos 

Apaixonados do que você quiser falar, não! O povo está morrendo nós não temos remédio 

no UPA, mas a gente precisa criar emprego! Então tem que ter um equilíbrio nisso! E 

Vossa Excelência está pegando o pouco recurso e que se bota, bate no peito e fala só uso 

o recurso próprio! Está errado prefeito! Vossa Excelência tem que ter a capacidade, a 

competência de fazer parceria público privada e aumentar o turismo dessa cidade, são 

vinte anos que esse grupo está no poder, são 20 anos de inoperância, 20 anos o povo 

passando necessidade, 20 anos que o turismo despencou nessa cidade! E não vem na 

próxima campanha falando que o turismo é de novo o potencial da cidade, pelo amor de 

Deus! Obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (KAMILA CARVALHO ROCHA) Lê – Vereador 

Denizart. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO - Boa tarde a todos; 

público presente; nossa Mesa Diretora! 

Quero aqui presidente também me referir sobre as reuniões que estão sendo feitas nas 

comunidades, principalmente pela Polícia Militar, principalmente o nosso Comandante 

da Terceira Companhia, Comandante Gilberto, quero aqui parabenizá-lo não só ao 

Senhor, mas toda a terceira companhia, os cabos, soldados, sargentos, oficiais daquela 

terceira companhia que vem, graças a Deus visitando a nossas escolas da região, visitando 

as escolas do interior e trabalhando para que o Proerd volte a atuar e levar mais segurança 

a cada dia para nossas crianças! Estamos também agradecidos aqui ontem pela reunião 

pública aqui solicitada pelo proponente o vereador Luciano, Professor Luciano...[12 

CLAUDICEIA]... O vereador Luciano, Professor Luciano a qual eu esperava mais 

participação de mães de alunos aqui na nossa... nessa reunião pública porque cobrar, falar 

em WhatsApp e ir para os grupos de WhatsApp essas coisas não levam a nada, 

espalharam que dia vinte ia ser o dia do terror que isso ou aquilo, graças a Deus até nesse 

momento está sendo um dia vinte da paz. E, Deus vai continuar sim... e os pais passar 

mais a visitar as escolas coo estão fazendo principalmente naquela região lá nós estamos 

fazendo um trabalho, conversando. Ontem fizemos mais uma reunião, uma reunião muito 
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bonita da presidência da eleição do Consanorte, do Conselho de Segurança da Região 

Norte, foi uma reunião muito maravilhosa. Quero aqui falar para os pais e alunos do 

Leandro Escobar, por favor, manda umas fotos  aqui do ofício nosso. (fotos, imagens ) 

isso aí, já recebendo a resposta do Luiz  pela solicitação do ônibus para fazer aquele 

itinerário da onde a escola Leandro Escobar depois de muita reivindicação de pais, alunos, 

diretor... (pode ir passando os ofícios aí). Tem também a resposta para a diretora. E 

também tem os ofícios solicitado pela população do nosso gabinete. Então dizer que agora 

só depende da empresa Lorenzutti porque eu vejo que é uma empresa que está aí que mais 

atrapalha do que ajuda.  Mas espero que as setenta e duas horas dado para ela venha com 

a notícia satisfatória se não nós vamos tomar outros caminhos junto com os pais de alunos 

esse é um motivo e um motivo muito  grave a qual nós estamos empenhados e vamos 

trabalhar para essa conquista desse atendimento. A escola já entrou no período de obras  

e agora eles vão ter que se deslocar, muitos deles na nossa região lá para vir para a parte 

alta de Jardim Europa, então precisa realmente ...Jardim Europa, Santa Rosa, para ter esse 

ônibus ali, e também vai beneficiar a população de Jabaraí... a volta de itinerário que 

tinha, ela cortou o ônibus de vários lugares, cortou dali, cortou de Jabuticaba, cortou do 

presídio e outros mais locais, ela manda mais na cidade do que o prefeito.  

Eu quero também colocar um outro ofício aí muito importante que é da Comissão de 

Obras e Fiscalização.  É esse aí (colocando imagem ) porque nossa  Comissão vai fazer 

essa convocação aqui? Vamos convocar o secretário e o empresário e o engenheiro da 

empresa Lokin. Porque nós temos limites, nós temos limite para cobrar, e nós também 

temos paciência e demos todos os prazos regimentais. Nós estamos com problema sérios 

no município de obras de ruas abandonadas, de ruas com muitos problemas, rua essa que 

a obra já foram planilhada e já foram feitas. Algumas foram paralisadas, deveria dar 

continuidade, foi feito o realinhamento de preço e até hoje as obras não retornaram. 

Depois de muita luta da gente para essas obras serem realinhadas. Então eu quero dar um 

exemplo de uma rua... (passa aí meu filho) esta aí é a Rua Urano lá em Santa Mônica, a 

Urano ela liga a Meteoro, são duas fotos aí pode passar. (passando imagens das fotos) 

Isso aí está assim, já vai para quatro anos que essa rua está assim, é a rua que está trazendo 

problema, além da  Dengue, que está dessa forma aí, a Dengue só se procria. Nós temos 

problemas e invasões, nós temos problemas de esgoto doméstico despejados nas 

drenagens e principalmente a obra de drenagem ali que não surtiu efeito. Muito moradores 

ali já  denunciaram, reclamaram ao Ministério Público e problemas igual a esse nós temos 

demais em Santa Mônica. Hoje nós temos dificuldades  de estar com as máquinas para 

estar passando nas ruas do Bairro Santa Mônica como outros mais locais e principalmente 

no interior também. Então a dificuldade dentro do município tem que acabar. Então tudo 

tem que ter começo, meio e fim! A paciência tem limite e a nossa paciência esgotou, e 

nós já demos todos os prazos, e tivemos todos os diálogos, tanto com o empresário, quanto 

o secretário, quanto com a administração pública. Então agora pra frente será dessa forma, 

escreveu, vai sentar aqui na câmara de vereadores,  que é o nosso papel...[13 ANA ] ...  

Escreveu, vai sentar aqui na Câmara de vereadores, que é o nosso papel, e nós vamos 

convocá-los. E eles não comparecendo, nós vamos entrar na Justiça solicitando a presença 

deles aqui coercitivamente. Vão vir para cá coercitivamente. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 2ª SECRETÁRIA (VEREADORA SABRINA ASTORI) – Vereador Dr. 

Humberto. 
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O SENHOR VEREADOR HUMBERTO GONÇALVES – A nobre presidente, Kamilla 

Rocha, e aos nobres vereadores. Quero registrar a presença da minha esposa, Cristina, e 

do meu neto, Eduardo, que estão presentes aqui na Câmara. Eu queria também falar com 

vocês a respeito daquele Poço dos Jesuítas. É uma coisa antiga, feito pelos Jesuítas. Eu 

nasci naquela área. Nasci naquela área chamada Morro da Atalaia. Infelizmente, por 

péssima administração de gestores anteriores, deixaram o morro ser todo invadido com 

casas. Que o povo andava... A gente pescava ali, mergulhava na pedra da Rolo ali. A 

gente passava ali na mibra e saía lá na Praia das Virtudes. Hoje é impossível fazer isso 

porque está tudo invadido. O maior crime que houve, do outro lado, dando de frente do 

São Pedro, existia um Poço dos Jesuítas ali, que foi aterrado e fizeram uma construção 

em cima. Você imagina como é que Deus faz as coisas: um lugar que é água salgada e 

mina uma água potável ali. Aí é Morro da Atalaia. Tem uma laje de pedra ali que a água 

desce, e tem duas minas ali. Uma, infelizmente, acabaram, e permaneceu aquela. Ali, a 

minha avó e a minha mãe, e o povo de Guarapari em cima, usava aquilo ali. Iam cedo lá 

para lavar as roupas de casa e pegar água para levar para casa, num balde, para fazer 

comida. Mas, infelizmente, por irresponsabilidade, deixaram invadir tudo. Agora eu 

quero falar, também, sobre a Indicação n.º 156/2023, que solicita, com urgência, a volta 

do ponto de ônibus da rua Francisco Furtado, que vai sentido Muquiçaba, e criação de um 

abrigo. Ali a volta do itinerário dos ônibus por trás do Posto Guarave para oferecer mais 

um ponto de ônibus para quem mora ou trabalha no início do bairro Muquiçaba. Que hoje 

só conta com um ponto em Muquiçaba, em frente ao Extrabom, ali da matriz Nossa 

Senhora da Conceição. E, depois, só na Praça Filomena José Ribeiro, próximo a 1 km de 

distância. Quando o correto, pela lei de mobilidade urbana, são de 300 metros. E 

aproveitar para pedir a construção de um abrigo para esse ponto de ônibus. Que hoje o 

povo fica no sol e na chuva. As pessoas que moram ali em Muquiçaba, ou em Guarapari, 

pegam o ônibus, vai ter que saltar lá embaixo, principalmente se estiver com criança 

doente, que vai para o Hospital São Pedro. As crianças doentes, a mãe tem que andar 1 

km com a criança no colo para chegar até esse hospital. Então é isso que eu tenho que 

falar. Muito obrigado! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Presidente, 

encerrado o horário destinado aos vereadores. 

O SENHOR PRESIDENTE (VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA) – Encerrado, 

nesse momento, o horário destinado aos oradores, nós entraremos no horário destinado 

aos líderes partidários inscritos. Por isso, peço que a nobre secretária faça a chamada do 

primeiro líder partidário inscrito para que possa fazer o uso da palavra pelo tempo 

regimental. 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA (VEREADORA KAMILLA ROCHA) – Vereador 

Marcelo Rosa, do PL. Vereador declina. 

Vereador Denizart, do PODEMOS. 

O SENHOR VEREADOR DENIZART LUIZ DO NASCIMENTO – Boa tarde, 

novamente! Falando sobre o partido, estamos passando uma situação muito 

delicada…[14 SAMUEL ] ... Estamos passando por uma situação muito delicada no 

estado do Espírito Santo e em nosso município, que essa situação aí que eu acabei de falar 

alguns momentos antes, das escolas do país, do Espírito Santo e do nosso município. 

Então nós temos andado em algumas escolas visitando e já deu para se notar que as 

diretoras de alguma dessas escolas, as diretoras de escolas, estão sim já começando a 

tomar medidas que venham trazer um pouco mais de segurança, um pouco mais de 

atenção até as mães e pouco mais atenção para os alunos das escolas. As reuniões vão 

passar a ser periódicas, os conselhos municipais, os conselhos de escolas vão também 

passar a ser mais periódico com mais reuniões. E a gente vem aqui pedir para pais e mães 
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de alunos, não deixe de ir para as escolas! Porque essa boataria que saiu aí que está saindo, 

nada disso vem acontecendo, mas está todo mundo atento. Hoje mesmo algumas mães 

mandaram mensagem para mim, e imediatamente eu repassei as mensagens delas e pedi 

que elas não passasse aquilo para grupo e para pessoas não, pode passar sim para 

vereadores, não só eu, mas como para outros, passa diretamente para a polícia militar, 

liga para o 190 e usa o código de denúncia sobre problemas em escola, rapidamente já 

um aplicativo, já tem já um direcionamento dentro do próprio 190 para isso. Sabendo de 

algumas pessoas que estão agindo dessa forma o 181 também da Polícia Militar e outros 

mais outros mais aplicativos que as escolas vão ter daqui para frente. E cada um pode 

fazer, pode criar dentro das escolas esses mecanismos, como também junto com os 

moradores, junto com empresários das regiões com os senhores diretores, com secretário, 

coloque  câmeras nas suas escolas, para ajudar a trazer mais segurança, segurança pra 

vocês, não só para o aluno, mas também não e também para vocês professores, os 

funcionários da escola, todos precisam estarem atentos, já que o momento é para estar 

todo mundo empenhado nessa luta, nesse enfrentamento contra principalmente as fake 

news. Mas nós estamos aqui e vamos continuar solicitando que a polícia militar e a polícia 

civil continue atentas nas escolas de Guarapari. Boa tarde a todos! 

A SENHORA 1ª SECRETÁRIA KAMILLA CARVALHO BORGES – Lê: Vereador  

Léo Dantas do Patriota. Não se encontra. Vereador Dito Xaréu do PSDB está ausente. 

Presidente encerrado o horário dos vereadores líderes de bancada. 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) - São 4 horas e 24 minutos. 

Algum Vereador gostaria de fazer o uso da palavra nas considerações finais. Com a 

palavra o Vereador Oldair Rossi. 

O SENHOR VEREADOR OLDAIR ROSSI - Mais uma vez quero aqui falar de novo 

sobre aquela interligação, onde mora lá a vereadora Sabrina, de Jabaraí à Br.101. Aquela 

Estrada ali ela está intransitável! É muita gente reclamando, falando com a gente. Nós 

somos da região, Eu e a Sabrina. Eu moro ali em Santa Rosa, aquela via de acesso é de 

suma importância para quem precisa trabalhar nas empresas, nas imediações ali da 

Br.101.Então eu quero falar e pedir a Secretaria de obras, ao secretário Manoel,  a Talita, 

o Elcio e ao prefeito que possa fazer ali, em caráter emergencial, um cascalhamento! Foi 

feita drenagem, tem pouco tempo, fazer um cascalhamento naquela estrada...[15 RUTH 

] ... fazer um cascalhamento naquela estrada para poder dar viabilidade as pessoas irem 

trabalhar, porque quando voltam têm que voltar pela BR-101 que ali tiraram o direito das 

pessoas de ir e vir! Eu fiz uma indicação para colocar ali a mão francesa do bairro 

Samambaia para dar acesso àquela entrada ali que interliga Jabaraí e Santa Rosa, porque 

ali precisa, porque eles fazem um contorno muito grande para poder adentrar aqui nesse  

bairro a Rodovia do Sol, então é de suma importância tanto para o crescimento aí da 

região de Jabaraí, Santa Rosa, Tartaruga e Guarapari, nós precisamos de acessibilidade,  

o direito de ir e vir para trabalhar com conforto, fazer aquela drenagem e pavimentação, 

porque eu acho que esse projeto é de suma importância! Esse sim é um projeto que tem 

que ser feito em caráter emergencial! Uma boa tarde a todo 

O SENHOR PRESIDENTE (WENDEL SANT’ANA LIMA) – Mais algum vereador? 

Sendo assim, agradeço a presença de toda a população! Agradeço a população de 

Guarapari que nos acompanham pelas redes sociais, pela TV, aos nossos colaboradores, 

aos nobres vereadores! 
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Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(A Sessão foi encerrada às 16 horas e 27 minutos) 

 

 

 

 

WENDEL SANT’ANA LIMA  

Presidente da Câmara Municipal de Guarapari 
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